



# 中国新时代·西部新机遇

第十八届西博会特别报道

## 成渝双门户 临空新兴城 借西博会“东风” 资阳招商引资再发力

华西都市报·封面新闻

记者 陈远扬

资阳市委宣传部供图

“创造了从项目签约到入场施工耗时不足2个月的‘乐至速度’，也创造了韵达项目建设落地的新纪录。”9月14日，当韵达控股股份有限公司副总经理吴其右讲完这句话后，台下响起了掌声。当天，作为客商代表，吴其右在资阳市投资推介会暨合作项目签约仪式上，分享了上海韵达(四川乐至)电商物流产业园项目落户资阳乐至县的故事。

第十八届中国西部国际博览会将于9月16日在成都启幕，借助这一国际性盛会平台，作为“成渝双门户、临空新兴城”，资阳带着投资项目提前两天“亮相”，并现场集中签约项目23个。记者注意到，资阳今年招引项目不再局限于“老三样”，而是配套成渝，以及围绕机场做起了文章，如发展先进装备制造、口腔医疗、现代物流等产业，同时还将在教育上发力，重要项目未来将揭开面纱。

资阳的招商引资成绩远不止于此。今年上半年，当地已签约引进项目90个，全社会固定资产投资同比增长14.6%。

数据虽只停留纸面，但能直观体现成绩，也折射出投资者们看中了资阳的发展潜力。推介会当天，资阳精选推出招商项目186个，拟投资总额3680.25亿元。资阳市委相关负责人在会场上表示，希望企业家们来到资阳、喜气洋洋，投资资阳、做大做强。



资阳水体公园。



资阳城市风光。

### 现场 集中签约项目23个 释放3000多亿元的投资机会

资阳地处四川盆地中部，直接连接成都、重庆两个国家中心城市，是成渝地区双城经济圈、成都平原经济区和成都都市圈的重要组成部分，享有“三贤故里”“红色帅乡”“石刻之乡”“柠檬之乡”的美誉。

9月初，在“外国领团成德眉资同城行——走进资阳”的活动上，德国驻成都总领事鲁悟刚提到，资阳的历史文化底蕴让他印象深刻。同德国“鲁尔区”的城市群一样，成渝地区双城经济圈正在汇聚更多企业，而资阳正好处在成渝之间，发展潜力十足。

“好风凭借力，送我上青云。”资阳市借西博会“东风”，举办“成渝双门户 临空新兴城”投资推介会暨合作项目签约仪式，现场集中签约了23个项目，涵盖电子元器件、口腔装备材料、医疗器械等产业细分领域。

“资阳地处成渝双门户，区位优势凸显。”作为此次签约企业之一，来自深圳科沃高新产业发展有限公司的董事长陶振华相当看好资阳的发展机遇。他提到，自己和团队先后到资阳10多次，从前期沟通到项目签约落地，每次都感受到了资阳的诚意，“服务的态度和意识让我印象深刻。”

节会搭台，产业唱戏。记者注意到，推介会现场，主办方为参会人员准备了一本资阳2021对外招商引资项目指南，详细列出了项目的名称、建设内容、投资估算以及合作联系人。据了解，当天，资阳推出招商项目186个，拟投资总额3680.25亿元。

### 背后 比较优势不断凸显 政府发力精准招商

今年6月，成都天府国际机场建成投用，10多公里外，一座



9月14日，资阳市投资推介会暨合作项目签约仪式在成都举行。



资阳临空经济区产业孵化中心。

临空新城正在资阳临空经济区拔地而起，深圳科沃高新产业发展有限公司的签约项目正布局于此。

摊开区域地图可以发现，资阳是东出成都的“第一站”。

近日，国家发改委正式批复沪渝蓉高速铁路重庆至成都段(成渝中线高铁)可行性研究报告，全线将设车站8座，其中包括资阳的乐至县、安岳县两站。这也让资阳市实现了“县县通高铁”的新突破。

此外，多条出川大通道穿境途经，资阳“8高11轨16快”现代立体综合交通网络加速成型。以高速公路为例，连接成都天府新区和重庆两江新区的成渝高速于去年底建成通车，加上以前建成通车的渝蓉、成渝、内资遂、遂资眉高速，资阳在全省率先实现“县县三高速”，这也为资阳引进企业、发展产业提供了难得的“地利”优势。

便捷的交通路网恰好是物流企业的需要，这是上海韵达(四川乐至)电商物流产业园项

目落地乐至的原因之一。

栽下梧桐树，引得凤凰来。今年上半年，资阳全市新签约项目90个，先进装备制造、口腔医疗、现代物流等产业成了当地招商投资的重点。

招商成绩亮眼的背后，来源于资阳在“招什么”“引什么”上明晰的思路。当地聚焦11个产业生态圈、24个产业功能区建设和构建工业“5+1”、服务业“4+4”、农业“6+3+1”现代产业体系，围绕产业强链延链补链开展精准招商。

### 服务

#### 抓项目执行落实 着力打造一流营商环境

“一大批重点项目的签约，不仅因为资阳的区位和政策优势，良好的营商环境更是重要因素之一。”资阳市政府相关负责人反复强调。

今年2月，资阳市召开“2021执行落实年”动员大会，强调抓执

行落实是把资阳发展美好蓝图变为现实的迫切需要。会议印发工作方案，明确了“重要指标、重点事项、重大项目、重大平台”四个方面、90项重点工作，对抓落实提出了具体要求。

3个月后，资阳又召开了创建一流营商环境动员部署会，会议开到了乡镇一级，专门邀请居民代表、企业代表现场参会。这是近两年来资阳部署专项工作方面“规格最高、规模最大、参会人员范围最广”的一次会议，部署实施了办事环节简化、服务时间提速等十大行动。

推介会上，四川隐力科技有限公司总经理陶滔说，2019年5月了解到资阳“中国牙谷”，7月签署招商引资协议，11月就开始了厂房施工。本以为疫情会影响建设速度，没想到在当地政府全力服务保障下，2020年2月就全面完成了厂房装修。

让陶滔意外的远不止于此。公司致力于隐形牙套的生产和研发，“取证”过程较为漫长，但在资阳各级政府及相关部门帮助下，公司不到一年就顺利拿到无托槽矫治器和保持器证，今年2月产品就已陆续投放市场。“在其他省份，一般要一年半左右才能拿到证。”他说，目前公司投入了大量人力物力，已建成一条生产线，预计10月再增加一条自动化切割、自动化3D生产线。

在资阳强有力的推动下，项目落地建设速度不断刷新：中硼硅药用玻璃管及制瓶项目，从合作协议的签署到开工建设仅用时29天；上海韵达电商物流产业园项目，从公司注册到用地报批仅用时10天，完成场平前期准备工作只用了30天……

资阳市委相关负责人表示，当地把环境打造作为招商引资的“生命线”，以实际行动践行“服务至上、宾至如归”，让在资发展的企业充分感受到“说到做到”的一流环境、“有呼必到”的优质服务和“热情周到”的温馨氛围。